
Obce začínají platit nepedagogy místo státu.
Prostředky na platy kuchařek, školníků a
dalších pracovníků chybí v 7 z 10 škol
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Počínaje 1. lednem přechází financování nepedagogických pracovníků ve školách a
školských zařízeních ze státu na jejich zřizovatele, tedy obce a kraje. Tento kontroverzní
bod školské novely neprošel řádným připomínkovým řízením a nebyly vyhodnoceny reálné
dopady na zřizovatele.

„Z našich podkladů vyplývá, že 75 procent škol a školských zařízení na platy nepedagogů doplácelo
například z prostředků určených pro pedagogy už v dřívějším systému a nejinak tomu bude v novém
roce, kdy reálně hrozí prohloubení tohoto stavu,“ říká Petr Halada, předseda SMS ČR.

SMS ČR upozorňuje nejen na dlouhodobé podfinancování nepedagogické práce, ale také na
skutečnost, že převod financování těchto pracovníků nebyl projednán se zástupci samospráv a
neprošel řádným připomínkovým řízením. Zřizovatelé, jednotlivé školy a zejména pak jejich
pracovníci byli řadu měsíců vystaveni zásadní nejistotě ohledně zdrojů na platy, kteráz hlediska
udržitelnosti přetrvává i pro příští roky.

„Změna postihne zásadním způsobem rozpočty řady obcí. Jednoznačně odmítáme, aby nový systém
financování tlačil zejména menší obce ke slučování škol a nucenému vytváření svazkových
základních škol. Takový krok by negativně ovlivnil kvalitu regionálního školství,“ dodává Petr
Halada.

Sdružení, které tvoří přes 2 600 obcí a měst, bude ve spolupráci se svými členy dopady změny v
území pečlivě vyhodnocovat, aby na základě reálných dat mohla probíhat budoucí jednání o
spravedlivém nastavení financování nejen nepedagogické práce.

Zklamání obcí z tohoto bodu školské novely se promítlo i do loňského udělení anticeny Přešlap roku.
Zástupci samospráv jednoznačně rozhodli, že tato anticena náleží Ministerstvu školství, a to právě za
převod financování nepedagogických pracovníků a ostatních neinvestičních výdajů na obce.
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